

2023年3月16日 星期四
农历癸卯年二月廿五
今日四版
第4996期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云到阴，夜里转阴有阵雨，东北风3到4级，气温8到18℃，明天阴有阵雨或雷雨，东北风3级，气温8到11℃。

全县领导干部会议召开 学习贯彻全国两会精神

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午，在全市领导干部会议后，县委召开全县领导干部会议，传达学习全国两会精神，部署推进贯彻落实工作。

县委书记夏积亮主持并讲话。张蕙娜、王金才、周海静、沈波等县四套班子领导，县十六届人大常委会主任华健，县检察院检察长，退居二线的县级领导，担任过副县级以上领导职务的老同志参加。第十四届全国人大代表杨金龙畅谈参会履职感受。

夏积亮指出，这次全国两会是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的一次重要会议，意义重大、影响深远。要提高站位、

精心组织，迅速掀起学习贯彻热潮。深刻领会全国两会精神特别是习近平总书记在两会期间发表的一系列重要讲话精神，切实把思想和行动统一到全国两会的决策部署上来，坚定不移做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者，在融会贯通中吃准悟透大会精神、报告实质，切实转化为推动“两个先行”、打造县域标杆的具体思路和工作举措。

夏积亮强调，要聚焦重点、精准发力，切实加强谋划对接。全面分析国内国际形势，把握今年工作总体要求方向，结合省委市委决策部署，坚持把思想摆进去、把工作摆进去、把自己摆进去、把本部门本

单位摆进去，研究政策文件，加强向上沟通，紧跟省市节奏，提高工作前瞻性、针对性、有效性，努力在融杭融圈、产业发展、营商环境、乡村振兴、共同富裕、“三江两岸”建设等领域取得实质性进展，进一步擦亮“潇洒桐庐·中国最美县”品牌。

夏积亮强调，要立足当前、以学促干，抓好贯彻落实工作。要抓好总书记“十六字”重要指示实施20周年系列活动，深刻理解“十六字”重要指示丰富内涵，找准突破性抓手，加快工作推进，打造更多标志性成果。要抓好亚运筹办，高效率高质量推进赛事侧、城市侧、安保侧等各领域工作，不断提升赛

事保障能力，确保精彩亮相。要抓好一季度“开门红”，对照重点指标，深入一线、找准问题、明确举措、加强调度、做优服务，确保全县经济良好开局。要抓好巡视整改，严格程序标准，紧盯整改要求，倒排时间节点，加强对上沟通，高质量抓好整改工作，从严从实挂单销号。要抓好城乡建设，推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，持续打响“桐庐旅游”“桐庐民宿”“桐庐味道”等美丽品牌。要做好全县各项工作，对标省市部署要求，结合实施“三大战略”，找准差距、分析原因、落实方案，不断筑牢高质量、差异化、跨越式发展的坚实基础。

三大核心目标 三十条措施

我县发布关于推进文旅体产业高质量发展的若干意见

本报讯(记者 王珊婷)对新评定为国家级旅游景区给予一次性奖励、加大对非遗传承人补助力度、加大嵌入式体育场地建设运维扶持力度……近日，我县正式出台关于推进文旅体产业高质量发展的若干意见，目标明确、路径明晰、干货满满，切实发挥政策对文化、旅游、体育产业的撬动作用。

围绕“长三角最佳短途旅游目的地”打造、“新时代文化名县”建设、“国家体育产业示范基地”创建三大核心目标，我县以全面深化文旅体产业供给侧结构性改革为导向，出台《桐庐县关于促进文旅产业高质量发展的若干政策》《桐庐县关于推进非物质文化遗产保护发展的若干政策》《桐庐县关于推进体育产业高质量发展的若干政策》，共三十

余条举措，进一步构建具有核心竞争力和区域带动力的文旅体产业体系，逐步形成县域文旅体产业高质量发展新格局。

其中，在出台的《桐庐县关于促进文旅产业高质量发展的若干政策》中，将鼓励引进旅游投资项目，对实际投资额达5000万元—1亿元(不含1亿元)的项目，经验收合格且年营业额达5000万元及以上的，按投资额的3%予以补助，最高不超过200万元；构建精准宣传营销体系，对县内旅行社等旅游运营企业招徕县外旅游团队来我县旅游，住宿及景区门票消费总额超50万元、100万元、200万元、400万元的，分别给予其消费总额3%、5%、8%、12%的奖励；研学机构等企业组织并推广乡村旅游主题线路，旅游住宿消费达30万元以上的，给予

主办方消费总额5%的奖励。《桐庐县关于推进非物质文化遗产保护发展的若干政策》中明确，通过鼓励非遗活态传承、非遗工坊及工作站创新发展，激发非遗产业创造性转化、创新性发展“活力”。对市级、省级、国家级非遗保护载体，独立承办市级、省级、国家级各类非遗赛事及研培活动(赛事及活动需经县文旅部门认定)，分别给予每年3万元、5万元、10万元的补助；将县级及以上非遗名录项目开发转化为体现非遗元素的各种新产品或开展非遗品牌宣传推广的，总投入在10万元以上，一次性给予2万元补助。

《桐庐县关于推进体育产业高质量发展的若干政策》鼓励社会力量承办赛事提升城市品牌，经认定，由企业、协会、俱乐部等社会力量全

额出资承办的体育赛事、体育竞赛表演、体育会展等项目，省级的一次性给予投入额30%的补助，单个项目补助最高不超过15万元。国家级、国际级一次性给予投入额50%的补助，其中国家级单个项目补助最高不超过30万元，国际级单个项目补助最高不超过50万元。

“意见明确鼓励项目招引、品牌培育、融合发展、存量提升、赛事承办等政策举措，进一步突出文旅体产业高质量发展导向。”县文广旅体局相关负责人介绍，意见还重点强化企业品牌创建的过程性扶持，加强对会议会展、人才培育、社会力量以及重大项目扶持力度，力争到2025年底，我县旅游人次较2020年提升50%，实现文旅体产业经济效益与社会效益双丰收。

新兵出征

昨日下午，我县2023年上半年新兵出征仪式在青山民兵训练基地举行。58名新兵承载着父老乡亲的希望和嘱托，踏上保家卫国的新征程。

记者 邓晓忠 摄



2023“爱上桐庐”春季汽车消费展明日开幕

本报讯(记者 邓晓忠)近日，记者从县商务局获悉，为提振消费市场信心，持续打响“爱上桐庐”消费品牌，2023“爱上桐庐”春季汽车消费展即将开幕。

本次汽车消费展活动时间为3

月17日至19日，活动地点为县体育馆(大联动505号)。展会期间，将设展位30组，展示50多种品牌汽车、300余款车型，包括燃油车、混动车、新能源车等。与此同时，现场还设立汽车销售、二手车交易和后市场

数字生活服务咨询台，有专业的品牌专属服务顾问，方便消费者选择。

此外，活动期间至3月31日，在桐庐18家限上汽车销售企业买车，还可享受政府汽车消费券补贴(燃油车、新能源车均可享受)，总计800

万元汽车消费券。具体补贴政策为：购买5万元(含)至15万元以内的车辆，补贴2000元；购买15万元(含)至30万元的车辆，补贴5000元；购买30万元(含)以上的车辆，补贴10000元。

沤肥种菜 堆放垃圾 县城核心区又现“开心农场”

本报讯(本报记者)去年7月27日，大眼睛栏目报道了《蚊蝇滋生臭味熏人 县城核心区怎么多了块“菜地”？》，引发市民的广泛关注。

日前，有不少市民反映，在县城白云源路——梅林路交叉口和石马路——春江东路口也有两块闲置的村级留用地，因为闲置时间很长，

其中一块已被附近居民开辟成“开心农场”，严重影响周边环境。针对这一情况，记者进行了实地调查。
(下转2版)

沤肥种菜 堆放垃圾



全国人大代表杨金龙深入企业宣讲两会精神

本报讯(记者 徐文静)全国两会刚结束，全国人大代表杨金龙就马不停蹄地走进位于城南街道的杭州智见控股集团有限公司，向企业一线党员干部职工传达宣讲两会精神。

宣讲会上，杨金龙结合自身参会经历和所感所悟，从大会总体情况、党和国家领导同志重要讲话精神、大会的主要精神和取得的成果、个人所提交的建议情况等四个方面畅谈了参加十四届全国人大一次会议的心得与体会。

作为一名扎根职业教育领域的全国人大代表，此次参会杨金龙提交了《关于加大技能人才队伍支持力度，为中国式现代化培育更多“大国工匠”的建议》，提出了各级党委和政府持续加大对技能人才培养激励力度、加大对技工院校特别是技师学院办学力度以及统筹各地职业院校专业发展体系，推动专业建设与各地产业链更加紧密对接的建议。

近一个小时的分享，在与会党员干部和职工代表中引起热烈反响。“聆听了杨金龙代表的宣讲，深切感受到党和政府对企业发展的支持。作为一名企业人事经理，我将更加关注技能人才的招聘和培养工作，致力提高技能人才的经济待遇、发展环境，为企业高质量发展注入新动力。”杭州智见控股集团有限公司人事经理张丽萍表示受益匪浅。

“杨金龙代表一直以来都致力于职业教育以及技能人才的培养，去年，杭州技师学院围绕磁性材料产业开启了校企合作模式，开设了产品检测与质量控制等专业，针对企业生产的实际需求，让在校生进行精准学习，有效提升职业技能与素养，从而在就业后更快地投入到工作岗位，更好地服务于企业。”杭州美磁科技有限公司副总经理贾生礼表示，目前杭州技师学院已向该企业输送了30余名技能人才。

宣讲结束后，杨金龙还走进生产车间，与一线职工面对面交流，传达党中央对技能人才的利好政策，为一线职工增添发展信心和动力。

“一直以来，国家对技能人才培养都非常重视，宣讲第一站我选择来到智见科技，一方面它是我的县磁性材料产业的代表，另一方面是想把两会上对民营企业高质量发展和技能人才培养的重视和支持传递给企业，增强民营企业的信心，为企业发展注入‘强心剂’。”杨金龙表示，希望本次宣讲能激励更多一线职工向高技能人才、技能工匠的方向努力，让新一代职业院校学生和一线劳动者对自己的美好前途更有期待。

在接下来五年的履职过程中，杨金龙希望自己能发挥好桥梁纽带作用，围绕技能人才在生产一线更好成长进行调研，通过履职建言献策，吸引更多家长和学生选择职业教育，让技能成才、技能报国的道路越走越宽广。

用诚信之光照亮消费信心

我县开展消费者权益日主题宣传活动

本报讯(记者 陈艺琨 通讯员 张晓华)昨日上午，县消保委联合市场监管、公安、司法、发改、商务、卫健、文广旅体、农业农村等部门，与移动、电信、联通、华数四大运营商及大润发、梦达珠宝等商贸企业在桐庐大润发超市前开展“用诚信之光照亮消费信心”3·15大型主题宣传活动，为广大市民提供优质专业的咨询服务。

“现场有没有朋友知道‘定金’与‘订金’的区别？”“我之前办了卡充了钱，现在想退出来，能不能退？”……早上9点不到，活动现场已围满了市民，消费投诉咨询、法律法规宣传、维权成果展示、消费风险预警、消费知识竞答等“摊位”一字排开，各消保委成员单位现场受理消费者投诉举报、向群众发放宣传资料并就消费者日常生活中最关心的问题进行答疑，县司法局就消费维权法律援助问题为群众释疑解惑，县公安局和金融办向群众开展反诈和金融知识宣传。现场还集中展示了2022年十大消费维权案例，引导消费者科学、理性消费，进一

步提高维权意识。近年来，我县持续营造放心安全的消费环境，多维度开展放心消费单元建设，形成了以放心消费单位为点，放心消费街道为线，串点成线、以点带面优化全域放心消费格局，目前已创建完成放心消费单位1926家，其中无理由退货单位859家，放心工厂259家，放心商圈7个。同时积极维护消费者合法权益，2022年，县市场监管局共受理投诉举报件5426件，比上年增加1252件，为消费者挽回经济损失147.32万元，进一步提升了消费者的幸福感和获得感。

接下来，我县将充分利用大众媒体、微信公众号等多种载体开展线上、线下同步宣传，全方位、多层次、多角度普及放心消费知识，引导消费者树立正确的消费观，维护消费者合法权益，督促经营者增强诚信意识，不断完善行政监管、行业自律和社会监督相结合的消费维权体系，及时、有效、全面地维护消费者合法权益。

